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Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

BÜKREŞ- Romanya Uluslararası Maarif
Okulları (International Maarif
School Bucharest), bilim ve ino-
vasyon kültürünü teşvik etmeye
yönelik düzenlediği Maarifest Sci-
ence Fair’in dördüncüsünü 20 Nisan
2026 tarihinde gerçekleştirdi. Oku-
lun kapalı spor salonunda düzenle-
nen etkinlik, yoğun katılım ve dikkat

çeken projelerle öne çıktı. Fuarda
öğrenciler, “Health & Environmental
Life Sciences” ile “Applied Science &
Future Technologies” başlıkları al-
tında toplam 66 projeyi sergiledi.
Sürdürülebilirlik, çevre bilinci, insan
sağlığı, yapay zekâ ve mühendislik
gibi farklı alanlara odaklanan çalış-
malar, öğrencilerin bilimsel üretim

kapasitesini ortaya koydu. Projeler;
akademi ve eğitim dünyasından
uzman isimlerin yer aldığı
bağımsız jüri tarafından değer-
lendirildi. Jüri kurulunda Doç. Dr.
Adriana Elena Bălan, Ana Maria
Gheorghe, Ioana Drăgan, Mădălina
Vasiliu, Carmen Stefanescu ve Ümit
Batmaz yer aldı. Sayfa 9’da

www.westeyehospital.ro

Romanya’ya gelen transferlerin dörtte biri Al-
manya kaynaklı olurken, toplam tutarın
yüzde 22’si bu ülkeden geldi. Sayfa 4’te

Yurtdışından 
Romanya’ya 980 milyon

Euro’luk transfer

Türkiye’nin onda biri kadar nüfusa sahip
Çekya ile arasındaki ticaret hacmi 6,8
milyar euro olan Romanya, bu miktarı
artırmak istiyor Sayfa 3’te

Romanya şirketlerinin
Çekya pazarına açılması

IMSB öğrencisi Erik B., İtalya’da düzenle-
nen WSK Euro Series yarışlarındaki
performansı ve aracındaki IMSB logo-
suyla okuluna gurur yaşattı. Sayfa 2’de

İnovasyon Buluşması 
4. Maarifest Science Fair 2026 Yoğun Katılımla Gerçekleşti

Türkiye’den TRT Müzik Kanalı, Türk
Dünyasında yankı uyandıran
“Türkistan’dan Rumeliye” Program

ekibi ile Romanya’ya gelerek bir
hafta boyunca unutulmaz bir pro-
gram çekimi yaptı. Sayfa 8’de

TRT Müzik 
kanalı Romanya’da

çekimler yaptı

Uluslararası Arenada
IMSB Gururu:  Erik B.
Avrupa Pistlerinde

Bükreş’te Bilim ve 



R omanya Uluslararası Maarif
Okulları (IMSB) öğrencisi Erik B.,
Avrupa’nın prestijli karting organi-

zasyonlarından WSK Euro Series kap-
samında İtalya’da düzenlenen yarışlarda
boy göstererek okuluna büyük gurur
yaşattı. Motor sporlarının kalbinin attığı
ülkelerden biri olan İtalya’da gerçekleşen
organizasyon, farklı ülkelerden genç
yetenekleri bir araya getirirken, sporcu-
lara üst düzey rekabet ortamında kendi-

lerini geliştirme fırsatı sundu. Erik B. de
bu zorlu arenada edindiği tecrübeyle
dikkatleri üzerine çekti.

Genç sporcu, yarış boyunca sergilediği
performansın yanı sıra aracında IMSB lo-
gosuna yer vererek okulunu uluslararası
platformda temsil etti. Bu anlamlı detay,
hem okul camiası hem de takipçiler
tarafından takdirle karşılandı.

IMSB, akademik başarının yanı sıra
öğrencilerin bireysel ilgi ve yeteneklerini
destekleyen yaklaşımıyla öne çıkarken,
öğrencilerinin uluslararası organizasyon-
larda yer almasını teşvik etmeyi
sürdürüyor.

Okul yönetimi tarafından yapılan açık-
lamada, Erik B.’nin karting alanındaki
potansiyeline vurgu yapılarak, hedeflerine
ulaşma yolculuğunda kendisine her türlü
desteğin verilmeye devam edileceği belir-
tildi. Genç yaşta uluslararası arenada elde
ettiği bu deneyimle Erik B., geleceğin
başarılı motor sporları pilotları arasında
gösterilmeye aday.
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+40 737 969 666
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Uluslararası Arenada IMSB 
Gururu: Erik B. Avrupa Pistlerinde

IMSB öğrencisi Erik B.,
İtalya’da düzenlenen WSK
Euro Series yarışlarındaki
performansı ve aracındaki
IMSB logosuyla okuluna

gurur yaşattı.
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LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

R omanya Dışişleri Bakanı Oana
Țoiu, Salı günü Lüksemburg’da
gerçekleştirilen Avrupa Birliği

üyesi devletlerin dışişleri bakanları
toplantısına katıldı. AB Dışişleri Konseyi
(CAE) kapsamında yapılan görüşmelerde,
Romanya Dışişleri Bakanı Oana Țoiu,
Çekya Dışişleri Bakanı Petr Macinka ile
görüştü.

Yapılan görüşmede iki ülke arasında
6,8 milyar euroyu aşan ticaret hacminin
daha da artırılması, Romanya şirketlerinin
Çekya pazarına açılımı ve Çek şirketlerinin
Romanya’daki önemli yatırımları ele alındı.

Öte yandan yapılan görüşmelerin gün-
deminde Rusya’ya yönelik yaptırım rejimi,
Orta Doğu’daki son gelişmeler (özellikle
Hürmüz Boğazı’nda seyrüsefer özgürlüğü),
barış çabaları ve krizin Avrupa üzerindeki
etkilerinin azaltılması ele alındı. Ayrıca
Gazze’deki barış süreci, Lübnan’daki
ateşkes, Ukrayna’ya yönelik saldırıların kı-
nanması ve Sudan’daki durum yer aldı.

Bakan Oana Țoiu ile Lübnan Başbakanı
Nawaf Salam arasında yapılan görüşme
bölümünde, Hizbullah’ın silahsızlandırıl-
ması, ABD arabuluculuğunda sağlanan
ateşkes ve son saldırıların siviller, özellikle
çocukların güvenliği üzerindeki ciddi in-
sani etkileri tartışıldı. Bakan Oana Țoiu,
Romanya’nın Avrupa sivil koruma
mekanizması kapsamında Ürdün ile bir-
likte ilk insani yardım uçuşunu koordine
etme rolünü vurguladı.

İrlanda Dışişleri Bakanı Helen McEntee
ile yapılan ikili görüşmede, 2026 yılının ik-

inci yarısında AB Konseyi Başkanlığını
üstlenecek olan İrlanda ile önceliklerin
uyumlaştırılması ele
alındı. Romanya tarafı,
2027 sonrası Çok Yıllı
Mali Çerçeve (MFF)
müzakereleri için erken
ve etkili koordinasyonun
gerekliliğini vurguladı.
Ayrıca, ek gelir kay-
nakları konusunda iş
dünyası ve sivil toplumla
istişareye dayalı şeffaf
bir tartışma yapılması
gerektiği ifade edildi. İki
bakan ayrıca İrlanda’daki
Romanya topluluğunun
rolünü de ele aldı;
Romence, ülkede en çok
konuşulan ikinci yabancı dil konumunda
bulunuyor. Bu bağlamda, eğitim ve kültür
programlarının geliştirilmesi ihtiyacı dile
getirildi.

Alman mevkidaşı Johann Wadephul ile
yapılan görüşme, Romanya ile Almanya

arasındaki Dostluk
Günü’nün kutlan-
masıyla öne çıktı.
Görüşmede, Romanya
Parlamentosu’nda
Alman azınlığın temsili
ve milletvekili Ovidiu
Ganț’ın katkıları vurgu-
landı. Her yıl 21
Nisan’da kutlanan bu
gün, 1992 yılında imza-
lanan Dostane İşbirliği
ve Avrupa’da Ortaklık
Anlaşması’nı anmak-
tadır. Görüşmede, iki
ülke arasındaki
mükemmel ilişkiler

yeniden teyit edildi. Almanya, 2025 yılında
42 milyar euroyu aşan ticaret hacmi ve 18
milyar euroyu aşan yatırımlarıyla Ro-
manya’nın en önemli ticaret ortağıdır.

Romanya şirketlerinin
Çekya pazarına açılması

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Türkiye’nin onda biri kadar nüfusa sahip Çekya ile arasındaki ticaret hacmi 6,8 milyar euro olan Romanya, bu miktarı artırmak istiyor
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

Bükreş– Finans teknolojisi şirketi Rev-
olut’un yayımladığı Para Raporu’na
göre, 2026 yılının ilk çeyreğinde yurt-

dışından Romanya’ya toplam 980 milyon
Euro tutarında para transferi gerçekleştirildi.
Aynı dönemde şirket, Romanyalı kul-
lanıcıları kapsayan 4 milyondan fazla ulus-
lararası işlemi aracılık etti.

Rapora göre, Almanya (223 milyon Euro)
ve İngiltere (173 milyon Euro), ülkeye gön-
derilen toplam fonların yaklaşık yüzde 40’ını
oluşturarak en büyük kaynak ülkeler olmayı
sürdürdü. Hacim bakımından bu iki ülke
öne çıkarken, İrlanda ise ortalama 608 Euro
ile en yüksek işlem başına transfer değerine
sahip ülke oldu. Bu rakam, İngiltere’deki or-
talama transfer tutarının (276 Euro) yaklaşık
iki katına denk geliyor.

Revolut verilerine göre, Almanya ilk kez
hem gönderilen hem de alınan uluslararası
transferlerde lider ülke konumuna yükseldi.
Romanya’ya gelen transferlerin dörtte biri
Almanya kaynaklı olurken, toplam tutarın
yüzde 22’si bu ülkeden geldi. Aynı zamanda
Romanya’dan yapılan transferlerin beşte

biri Almanya’ya yönelirken, toplam gönder-
ilen tutarın yüzde 27’si yine bu ülkeye ak-
tarıldı.

Almanya’nın ardından Romanya’ya en

fazla para gönderilen ülkeler sırasıyla İn-
giltere, Hollanda, Belçika ve İtalya oldu.

Öte yandan, Romanya’dan yurtdışına
yapılan transferlerde de benzer bir tablo

gözlendi. Almanya ilk sırada yer alırken,
onu Hollanda, İngiltere, Belçika ve Fransa
takip etti. Ayrıca ABD, Türkiye, Endonezya
ve Birleşik Arap Emirlikleri gibi AB dışı
ülkelerin de en çok tercih edilen ilk 20
destinasyon arasına girmesi dikkat çekti.

Revolut, bu eğilimin Romanya diaspo-
rasının ve iş gücünün giderek küre-
selleştiğine işaret ettiğini belirtti.
Özellikle Hindistan, Endonezya ve Filipin-
ler gibi Asya-Pasifik ülkelerine yapılan
transferlerdeki artış, Romanya’da
yaşayan uluslararası toplulukların kendi
ülkelerine para gönderiminde dijital
platformları daha fazla kullandığını or-
taya koydu.

Şirket açıklamasında, Birleşik Arap
Emirlikleri’ne 29 milyon Euro ve ABD’ye
37 milyon Euro gönderilmesinin, Ro-
manya ekonomisinin Avrupa sınırlarının
ötesine uzanan küresel finans bağlan-
tılarını güçlendirdiğini vurguladı. Açıkla-

mada ayrıca, ekonomik ve siyasi belirsizlik
dönemlerinde dijital para transferlerinin
öneminin giderek arttığına dikkat çekildi.

Yurtdışından Romanya’ya
980 milyon Euro’luk transfer
Romanya’ya gelen transferlerin dörtte biri Almanya kaynaklı olurken, toplam tutarın yüzde 22’si bu ülkeden geldi.



BÜKREŞ – Avrupa Turizm Komisyonu ver-
ilerine göre Avrupalıların yüzde 80’i
2026 yılında tatile çıkmayı planlıyor. Bu

oran şimdiye kadarki en yüksek seviyelerden
biri olarak
kaydedildi.
Araştırma, tatil
alışkanlık-
larında önemli
bir değişime
işaret ediyor.
Artan ekonomik
baskılar ve
küresel güvenlik
endişeleri ne-
deniyle turistlerin daha düşük bütçeli ve daha
kısa süreli tatilleri tercih ettiği görülüyor.
Katılımcıların yaklaşık yüzde 38’i en fazla 6
gece konaklamayı planladığını belirtti.

Güvenlik, seyahat kararlarında belirleyici
unsurlar arasında öne çıkıyor. Ankete katılan-
ların yüzde 22’si destinasyon seçiminde

güvenliği birinci kriter olarak gösterirken,
yüzde 18’i Orta Doğu’daki gerilimi en önemli
endişe kaynağı olarak ifade etti. Avrupa ve Ak-
deniz bölgeleri en çok tercih edilen destinasy-

onlar olmaya devam ediyor.
Bu bölgelere yönelik talepte
yüzde 17 artış gözlem-
lenirken, her 10 Avrupalıdan
yaklaşık 6’sı bu bölgelerde
tatil yapmayı planlıyor. Kısa
süreli şehir tatilleri de
popülerliğini koruyor.

Uzmanlar, mevcut eğilimin
Romanya turizmi açısından
fırsat oluşturduğunu belir-

tiyor. Ülkenin uygun fiyatlı, görece daha az kal-
abalık ve erişilebilir bir destinasyon olması
nedeniyle daha fazla turist çekebileceği
değerlendiriliyor.

Öte yandan deniz turizmine olan ilgi
sürüyor. Katılımcıların yüzde 28’i yaz tatilini
sahil bölgelerinde geçirmeyi planlıyor.
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Uzmanlar, mevcut eğilimin Romanya turizmi
açısından fırsat oluşturduğunu belirtiyor

Avrupalı ucuz tatil
peşinde
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Köpeklere ücretsiz hizmet

BÜKREŞ— Bükreş Belediyesi,
evcil hayvan popülasy-
onunu kontrol altına al-

maya yönelik çalışmaları
kapsamında melez köpekler için
ücretsiz kısırlaştırma ve mikroçip
uygulaması başlattı. Program,
Hayvan Koruma Ku-
rumu (ASPA) koordi-
nasyonunda
yürütülüyor.

Belediyeden
yapılan açıklamaya
göre, kampanya kap-
samında Bükreş’te
ikamet eden köpek
sahipleri, hafta içi

telefonla randevu alarak hizmet-
ten yararlanabilecek. Kısırlaştırma
ve mikroçip işlemleri, 2. Bölge’de
bulunan bir veteriner kliniğinde
her gün, 5. Bölge’de ise mobil vet-
eriner biriminde belirli tarihlerde
gerçekleştirilecek. Yetkililer, dişi

köpeklerin altı
aylıktan, erkek
köpeklerin ise sekiz
aylıktan itibaren
kısırlaştırıla-
bildiğini, operasyon
sonrası iyileşme
süresinin genellikle
7 ila 10 gün
sürdüğünü belirtti.



A vrupa Birliği (AB) Genişleme Komis-
eri Marta Kos, değişen jeopolitik
dengeler ışığında Türkiye’nin AB için

stratejik öneminin arttığını belirterek,
Ankara’dan da somut adımlar beklendiğini
açıkladı. Kos, Avrupa Parlamentosu’nda
yaptığı konuşmada, Türkiye’nin yalnızca
aday ülke değil, aynı zamanda kritik bir
ortak olduğunu vurguladı.

Kos, “Avrupa ve Orta Doğu’daki değişen
jeopolitik gerçekler ışığında Türkiye’ye
ihtiyacımız var” ifadelerini kullanarak,
özellikle ticaret, güvenlik ve Ukrayna’da
olası bir barış sürecinde Türkiye’nin rolüne
dikkat çekti.

“Stratejik ortaklık” vurgusu
AB Komiseri, Türkiye’nin ekonomik ve

ticari açıdan da önemli bir konumda
olduğunu belirterek, Türkiye’yi AB’nin
beşinci büyük ticaret ortağı olarak nite-
lendirdi. Türkiye ile AB arasındaki ticaret
hacminin, Mercosur ve Hindistan ile
yapılan ticaretin yaklaşık iki katı se-
viyesinde olduğuna işaret etti.

Türkiye’nin Avrupa ile Asya arasındaki
ticaret yollarındaki kilit rolüne de değinen
Kos, Ukrayna savaşı ve Karadeniz güvenliği
bağlamında Ankara’nın öneminin arttığını
söyledi. Kos, “Ukrayna için herhangi bir
barış düzenlemesi Türkiye’yi gerektirecek”
dedi.

Güney Kafkasya ve ticaret 
hatları öne çıkıyor

Kos, Türkiye ve Güney Kafkasya üz-

erinden geçen ticaret güzergâhlarının,
kuzey ve güneyde süren savaşlar nedeniyle
daha da kritik hale geldiğini belirtti. Bu hat
üzerindeki taşımacılığın 2022’den bu yana
dört kat arttığını ifade eden Kos, doğru
yatırımlarla kapasitenin 2030’a kadar üç

kat daha artabileceğini kaydetti.
“Türkiye’den de adım bekliyoruz”
Şubat ayında Ankara’ya yaptığı ziyarete

de değinen Kos, AB ile Türkiye arasında
ticaret engellerinin azaltılması
konusunda mutabakat sağlandığını
söyledi. Ancak sürecin tek taraflı iler-
lemeyeceğini vurgulayan Kos,
“Türkiye’den de bize ve Kıbrıs’a yönelik
adımlar bekliyoruz” ifadelerini kullandı.

Vize serbestisinde 6 kriter beklemede

Öte yandan, Avrupa Parlamentosu’nun
Türkiye raporunda vize serbestisi sürecine
ilişkin değerlendirmelere de yer verildi.
Türkiye’nin Schengen bölgesi için gerekli 72
kriterden 66’sını yerine getirdiği, ancak
kalan 6 kriterde ilerleme sağlanamadığı
belirtildi.

Eksik kalan kriterler şöyle sıralandı:
Terörle mücadele yasasında değişiklik
Europol ile operasyonel iş birliği anlaş-

ması GRECO’nun yolsuzlukla mücadele
önerilerinin uygulanması Tüm AB
ülkeleriyle suç konularında iş birliği

Geri Kabul Anlaşması’nın tüm un-
surlarıyla uygulanması Kişisel verilerin AB
standartlarına uyumu Raporda, bu kriter-
lerin tamamlanması halinde vize serbestisi

sürecinin yeniden başlatılabileceği ifade
edilirken, Türk vatandaşlarının artan
başvurular ve sistemin kötüye kullanımı
endişesi nedeniyle vize süreçlerinde zorluk
yaşamasından duyulan üzüntü de dile ge-
tirildi.

Kos, konuşmasının genelinde AB
genişlemesinin artık sadece teknik bir
süreç olmadığını belirterek, bunun
Avrupa’nın güvenliği ve siyasi geleceğiyle
doğrudan bağlantılı hale geldiğini vurgu-
ladı. Rusya’nın Ukrayna’ya saldırısının
ardından Avrupa’da barış ve istikrarın
garanti olmadığını söyleyen Kos, AB’nin
aday ülkelerle ilişkilerinde daha cesur ve
stratejik adımlar atması gerektiğini ifade
etti.

AB Ankara’dan Kıbrıs ve vize
konusunda taviz bekliyor
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T RT Sanatçısı Fatih Orhan
ÇAKMAK’ın sunduğu pro-
gramda Yapımcı-Yönetmen

Mevlüt AYDIN, Yapım ve Yönetmen
Yardımcısı Emel Havva YETKİN
BAŞÖNGEN, Görüntü Yönetmeni
Ömer DEMİRCİ, Kameraman Ömer
Faruk ÖNGEL, Sesçi Rıza Başgün ve
Ulaşım Sorumlusu Bektaş PEKER
görev aldı.

Bükreş, Köstence ve Mecidiye’de
program çekimlerini yürüten ekibin
ilk durağı Bükreş oldu. Bükreş’te
kent çevresindeki önemli noktalar
ve Türkiye Cumhuriyeti Büyükelçil-
iği’nin bahçesinde gerçekleştirilen
çekimlerde sanatçı Orhan ÇAKMAK
“Kaşların Karasına, Yeşil Başlı Telli
Turna, Çiçekler Ekiliyor”; Aylin KADİR ise
“Dere Geliyor Dere, Kızılcıklar Oldu mu,
Darıldın mı Cicim Bana” türkülerini
seslendirdi. Onlara gitarda LUCİAN
Naste, kemençede FERAS Sarmini, çel-
loda MİHAİL Grigore, darbukada Cosmo
ve klarinette ALİ Tayjun eşlik etti. Çekim-
lerin ardından ekip Köstence’ye geçti.

TRT ekibi Köstence’de; Old Town
çevresinde sürdürdüğü çekimlerin
ardından Köstence Gazino Binası

önünde unutulmaz bir konser programı
gerçekleştirdi. Çekimler sırasında
sanatçı Orhan ÇAKMAK’a Mecidiye
Kemal Atatürk Ulusal Koleji Müzik Öğret-
meni Dr. Erhan AKMAN sesi ve sazıyla
eşlik etti. Sanatçı Orhan ÇAKMAK ve Dr.
Erhan AKMAN’ın birbirinden güzel şarkı
ve türkülerine Mecidiye ve Romanya’da
tanınan usta klarinet sanatçısı ALİ
Tayjun ve ritim sazlarda ISMAİL Albert
(Darbuka) ve ŞACHİR Soner (Cajon) eşlik

etti. 
Köstence’deki program çekimlerinde

usta sanatçı Fatih Orhan ÇAKMAK; “Nasıl
Geçti Habersiz, Muhabbet Bağı, Erkilet
Güzeli, Yar Saçların Lüle Lüle” şarkılarını
söylerken sanatçıya eşlik eden Dr. Erhan
AKMAN ise “Güldaniyem, Çay Elinden
Öteye, Çavuşlu Diye Diye, Sendeki
Kaşlar” adlı türküleri seslendirerek
Balkanlar’dan Türkistan’a doğru müzik
kültürümüz aracılığıyla gönül köprüleri
kurdu. Burada program sunucusu

sanatçı Fatih Orhan ÇAKMAK, Köstence
Vali Yardımcısı Sayın Şenol ALİ bey ve
Dr. Erhan AKMAN ile bir röportaj gerçek-
leştirdi. Röportajın ardından TRT ekibi
ve katılımcılar hatıra fotoğrafı çektirdi.

TRT ekibi Köstence’den sonra
Mecidiye’ye geçti. Mecidiye’de Kemal
Atatürk Ulusal Kolejini ziyaret etti. Zi-
yaret sonrasında Abdülmecid Cami ve
kent çevresinde çekimlerini sürdüren
ekip, klip çekimi için Tuna Nehri’nin
kıyısına geçti. Sanatçı Fatih Orhan ÇAK-
MAK; burada klarinet sanatçısı ALİ
Tayjun eşliğinde “Değme Felek” adlı
türküyü seslendirdi ve hep birlikte
hatıra fotoğrafı çektirdi. 

TRT Müzik kanalı Romanya’da
çekimler yaptıTürkiye’den TRT Müzik Kanalı, Türk Dünyasında yankı uyandıran

“Türkistan’dan Rumeliye” Program ekibi ile Romanya’ya gelerek
bir hafta boyunca unutulmaz bir program çekimi yaptı.  
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Bükreş’te Bilim ve 
İnovasyon Buluşması 

4. Maarifest 
Science Fair 2026
Yoğun Katılımla

Gerçekleşti

BÜKREŞ- Romanya Uluslararası
Maarif Okulları (International
Maarif School Bucharest), bilim

ve inovasyon kültürünü teşvik etmeye
yönelik düzenlediği Maarifest Science
Fair’in dördüncüsünü 20 Nisan 2026
tarihinde gerçekleştirdi. Okulun kapalı
spor salonunda düzenlenen etkinlik,
yoğun katılım ve dikkat çeken projel-
erle öne çıktı. Fuarda öğrenciler,
“Health & Environmental Life Sci-
ences” ile “Applied Science & Future
Technologies” başlıkları altında
toplam 66 projeyi sergiledi.

Sürdürülebilirlik, çevre bilinci, insan
sağlığı, yapay zekâ ve mühendislik gibi
farklı alanlara odaklanan çalışmalar,
öğrencilerin bilimsel üretim kapa-
sitesini ortaya koydu. Projeler;
akademi ve eğitim dünyasından
uzman isimlerin yer aldığı bağımsız
jüri tarafından değerlendirildi. Jüri ku-
rulunda Doç. Dr. Adriana Elena Bălan,
Ana Maria Gheorghe, Ioana Drăgan,
Mădălina Vasiliu, Carmen Stefanescu
ve Ümit Batmaz yer aldı. Bilim fuarına
MommyHai, SmartyKids, Fizik ve Kimya
fakülteleri ile Editura Pearson sponsor

olarak destek verirken, Okul Aile Birliği
Başkanı Magda Peșu da ödül ve
hediyelere katkı sağladı. Peșu, etkin-
likte yaptığı açıklamada okul yönetimi
ve öğrencilere destek olmaktan mem-
nuniyet duyduğunu ifade etti.

Etkinliğin öne çıkan bölümlerinden
biri, jüri üyesi Ümit Batmaz tarafından
Ford Otosan iş birliğiyle sunulan oto-
motiv teknolojilerine ilişkin teknik
içerikler oldu. Modern araç sistemler-
ine dair yapılan sunumlar, öğrencilerin
teorik bilgilerini pratik uygulamalarla
ilişkilendirmesine imkân tanıdı.

Okul yetkilileri, Maarifest Science
Fair’in yalnızca bir yarışma değil,
öğrencilerin bilimsel düşünme süreç-
lerini deneyimlediği kapsamlı bir
öğrenme ortamı olduğunu vurguladı.
Açıklamada, öğrencilerin araştırma,
analiz, sunum ve takım çalışması gibi
21. yüzyıl becerilerini geliştirmelerinin
hedeflendiği belirtildi. Her yıl daha da
gelişen organizasyon, bu yıl da sergile-
nen projelerle büyük beğeni
toplarken, Maarif Okullarının ulus-
lararası eğitim vizyonunu bir kez daha
gözler önüne serdi.



R omanya Futbol Fed-
erasyonunun açıkla-
masında, vefat eden

Mircea Lucescu'dan
boşalan teknik direktörlük
görevi için Hagi ile an-
laşma sağlandığı belirtildi.

Açıklamada görüşüne
yer verilen Hagi, "Futbol-
culuk zamanımda yaptığım
gibi Romanya'yı bir kez
daha temsil etmek büyük
bir onur ve sorumluluk.
Bunu bir antrenör olarak
da yapmayı umuyorum
çünkü önemli olan perfor-
mans sergilemek, başarılı
olmak. Milli takıma bu yüz-
den geldim. Güzel şeyler
başarabileceğimize inanıy-

orum. Futbolculuğumda
ortaya koyduğum perfor-
mansı, bir antrenör olarak
da sergilemeyi umuyorum.
En iyisi olabileceğimize
inanıyorum." ifadelerini
kullandı.

Başarılarla dolu futbol-
culuk kariyerine
Galatasaray'da son veren
Hagi, ilk olarak 2001'de Ro-
manya Milli Takımı'nın
başına geçti.

Sarı-kırmızılılarda teknik
direktörlük de yapan 61
yaşındaki Rumen teknik
adam, daha sonra Bursas-
por, Steaua Bükreş, Viitorul
ve Farul gibi takımları
çalıştırdı.
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Rıza Kayaalp'ten 
Arnavutluk'ta tarihi

şampiyonluk

R ıza Kayaalp, Arnavutluk'un
başkenti Tiran'daki 2026
Avrupa Güreş Şampiy-

onası'nın ikinci gününde rekor için
mindere geldi. Milli güreşçi, greko-
romen stil 130 kilo finalinde Macar
Darius Attila Vitek ile karşılaştı.

Günün son müsabakasında
dünya ikincisi rakibini 7-1 yenen
Rıza, 13'üncü Avrupa şampiyon-
luğuna ulaşarak güreş tarihine
geçti. Rıza, Türk bayrağını öperek
minderde şampiyonluk turu attı.

Rus Aleksandr Karelin ile pay-
laştığı rekorun tek sahibi olan milli
güreşçi, adını spor tarihine "altın"
harflerle yazdırdı. Organizasyon

tarihinde 15 kez finalde güreşen
Rıza, 13 altın ve 2 gümüş madalya
elde etti. Avrupa şampiyonalarına
damga vuran milli sporcu; 2010,
2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017,
2018, 2019, 2021, 2022, 2023 ve 2026
yıllarında altın, 2011 ve 2024'te ise
gümüş madalyanın sahibi oldu.
"Yaşayan efsane" Rıza Kayaalp,
Tiran'daki şampiyonada dün son 16
turunda Ermeni Albert Vardanyan'ı,
çeyrek finalde de Rus Marat Kam-
parov'u mağlup etti.

Rıza'nın 4-0 önde olduğu yarı
final maçında Belaruslu Pavel
Hlinchuk, yaptığı kural dışı hareket
nedeniyle maçtan diskalifiye edildi.

Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Hagi imzayı attı
Romanya Milli Futbol Takımı'nda teknik direktörlüğe Gheorghe Hagi getirildi.


